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Előfizetési ár: 

Helyben : Vidéken :
Egész évra . . 6 korona Egész évre . 8
Fél évre ... 3 . Fél évre ... 4
Negyed évre . V50 „ Negyed évre 2

----------  Egyes szám ára 12 fillér. ......

HIRDETÉSEKET
jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. — 
Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
.Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-utcza 6. szám.

------- Kéziratokat nem adunk vissza. ——

IV évfolyam. 1907. május hó 26. f 42. szám.

Ünnepeljünk.
Junius 8.
Ünnepelj magyar 1
Hisz te mindig kitünően tudtál 

ünnepelni, lelkesedni és parádézni.
Hát nem ünnepelsz ?
Hol a hagyományos lojalitás és 

királyhüség ? Mozduljatok meg régi 
magyar erények, jöjjetek ünnepelni, 
szaporán.

Nem tudunk ünnepelni.
Nagy hidegség dermesztette meg 

a sziveket.
Nincs sehol egy kis melegség.
Befagyott az egész ország.
Ünnnpeljen Tisza István !
Ünnepeljen a darabont kapitány!
Ünnepeljen Kristóffy!
Ünnepeljen Kubinyi, Rudnay, 

Cseresnyés, Lasberg, és az egész ékes 
darabont had. Csapjanak ők nagy ünnep­
séget, megkapták a rávaló költséget 
előre.

Ez lenne az igazi madarak napja, 
a jómadarak napja.

De az országnak nincs kedve
ünnepelni.

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÍRCZÍJA,
Szomorú időkből.

(Nemzeti ellenállás 1861-ben.)

Irta : Egy diplomata.

— A „KOMÁROM és VIDÉKE- eredeti tározója. —

Becsben 18G1 május 1-én nyílt meg a 
birodalmi gyűlés, a magyar nemzet által 
anyira gyűlölt Rajxrát, vagy mint a gúnyo­
lódni szerető bécsi nép keresztelte, a „Schmer- 
ling-szinház“.

A hires február 16-iki pátens csalogatta 
belé a birodalom összes népeinek képvise­
lőit, hogy ott a Schmerling Antal lovag 
mindenható miniszter által nyélbe ütött cent- 
ralisztikus alapon nyugvó, mindazáltal mér­
sékelten szabadelvű alkotmányt támogatná, 
egyaránt vakuljon a magyar és ne lásson a 
tót. Az összbírodalom többi népe pedig örül­
jön az alkotmány füstnek, a talmi szabad­
ságnak.

Az osztrák centralisták el voltak ragad­
tatva és Schmerlinget, mint az „alkotmány 
atyját“ magasztalták írásban és képben. Nem

Alig egy esztendeje, hogy alkot­
mányunktól meglettünk fosztva.

Még nem feledtük a sok aggódást 
és szenvedést; s máris ünnepeljünk ?

S ki tudja, hogy egy év múlva 
nem e fognak újból kisértetni a most 
lesbe álló rémek ?

Mert a rémek lesben állanak, csak 
sokan nem látják őket.

Ünnepeljenek tehát azok kik nem 
látnak!

Hol vannak az alkotmány bizto­
sítékai ?

Hol vannak ?
Adjátok elő!
Ugye nem tudjátok előadni!
Nincs, nincs, nem is lesz!
De azért Béy> követel pénzt is, 

vért is, sőt még ünneplést is.
No hát rajta, ünnepeljen az or­

szág.
Fel a lobogókkal, hegyeken bér- 

ezeken a völgyekben és rónákon. 
Paloták, kunyhók halljátok öltsetek 
zászlódiszt. Ünnepe van a nemzetnek.

De a szivek csak hidegek, nem 
akarnak felmelegedni. Keserűséggel

úgy azonban a Rajxrátban megjelent olaszok, 
lengyelek és józanabb németek. A magyarok 
és a horvátok távolmaradtak, mert az 18til-iki 
széjjelkergetett orssággyülés Deák Ferencz 
indítványára kimondta, hogy nem küld kép­
viselőket. Csupán az erdélyi szászok voltak 
azok, a akik kapva kaptak az alkalmon.

Volt köztük egy Lászlófy nevű úriember, 
akiről csakhamar; kisült, hogy nem is szász, 
hanem telivér örmény. Ígért is neki a minden­
ható, Schmerling azon melegében örmény vajda­
ságot Szamosujvár székhelylyel. Lévén az 
ország a bécsi recept szerint a következő- 
képen feldarabolandó: Erdély nagyfejedelem­
ség, Temesi bánság (a mai Temes, Torontál 
és Krassé-szörénymegyék), Vojvodine vagyis 
Szerb vajdaság, mely Bács-Bodrog megyéből 
volt kikerekitendő, tót zsupánság, mely • a 
nyugati felvidéket, ruthén hercegség, mely 
Ung, Bercg, Mármaros, Sáros etc. megyéket 
foglalta volna magában, Német őrgrófság, 
melyet a szász földből hasítottak volna ki, 
végül cigány vajdaság, mely Szatmár és a 
mai Szilágyvármegyék nemzeti szerecsene- 
inek lett volna birodalma.

Nem tréfa, ha még oly komikusán 
hangzik is.

telt szív néni is melegedhet fel.
A jövő !
Hol a jövő ?
Mikor fognak lehullani a rab- 

lánczok?
Meddig kell még szenvednünk ?
Meddig kell még megaláztatnunk?
Meddig kell még másnak húz­

nunk az igát?
Mikor leszünk végre igazán sza­

badok és függetlenek. ?
Mert mi majd csak akkor ünne­

pelünk. Majd akkor vigadunk.
De addig nem !
Ha a múltba vissza tekintünk, 

mögöttünk van a közelmúlt negyven 
izgalmas esztendő, teli csalódással, 
szenvedéssel és megaláztatással.

Ha jövőbe néz szemünk.
Sóhajok, gondok, kínos vergődés, 

csüggedés, gyűlölködés, pártoskodás, 
hazaárulás, vér, sok sok vér . . .

Eh ... Nem tudunk ünnepelni.

Magyarok istene, hát mért nem 
tud boldog lenni a nemzet ?

Mért nem ünnepelhet zavartalanul.
Hisz oly szép ha az egész nemzet

ünnepe! (s.)

Kalarás nevű cigányvajdát ugyanis fel­
bujtotta a bécsi kormány, hogy kérelmezzen 
farao-füstös népe számára külön vajdaságot 
a mit ő meg is cselekedett, de később szánta 
bánta cselekedetét.

Ily viszonyok között tartotta meg a 
„Schmerling színház“ félig telt nézőtér előtt 
első előadását, mely rövid vergődés után tel­
jes kudarccal végződött. Hogy a talmi alkot­
mány oly gyászos véget ért, abban oroszlány­
része volt az 1900 év elején elhunyt Smolka 
Ferenc lengyel képviselőnek, akit törhetetlen 
hazafisága miatt 1840-ben halálra Ítélt a bécsi 
kormány de a császár megkegyelmezett éle­
tének.

Smolka, a kiirtott lengyel nemzet fia, 
oly hévvel küzdött a magyar nemzet ezred­
éves jogai mellett a Rajxrátban, hogy a kor­
mány szeme-szája elállott. Az 18(31 évi augusz­
tus 28-án mondott nagy beszédével egy csa­
pásra meghódította az elnyomott magyar nép 
szivét. A magyar országgyűlés akkor már 
széjjel volt kergetve, a megyéket és városo­
kat azonban nem lehetett megfélemlíteni. Az 
ország a forradalom küszöbén|állott. Kossuth 
Lajost, Garibaldit, a két bujdosót dicsőítő 
felségsértő nótákat lehetett utón útfélen hal-
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2. Komárom és Vidéke 42-ik szám.

Színház.
— Harmadik hét. —

elég jó kabinet alakítást produkált, Radó Sándor 
(Senárdi tanár) unott lassú játékát, nem a 
legjobbann fogadta a közönség. A darab 
lelke végig Sik Rezső volt.

közönséget, s a sok apró kacsotól ugyan­
csak sok tapsot aratott. Jók voltak még Sik 
Rezső, Beczkói, Szabó s Halmai.

Lassan melegszik neki szinpártoló kö­
zönségünk az előadások látogatásának. A 
efolyt héten, azonban mégis nagyobb érdek­
lődést, s több rokonszenvet tapasztaltunk a 
társulat iránt. A telt házakban nemcsak a 
director, meg a közönség gyönyörködik, ha­
nem a színpadon játszóknak is örömet szerez. 
A működő színészek sokkal jobb s több 
életkedvvel mozognak szerepeikben, A 
játszó színész jobban iparkodik a közönség 
művészi igényeit kielégíteni.

A director mindent elkövet, hogy a kö­
zönség rokonszenvét magának biztosítsa. Ez 
meg is látszik a heti műsoron. A sok uj 
darab előadása, a változatos műsor, az elő­
adások művészi színvonalán vonzóvá is te­
szik az előadásokat.

A nézőtérről végre lekerült a nagykö­
zönség örömére, a női kalap erdő; s most 
már mi sem akadályozza, hogy a hátrább 
ülők is gyönyörködhessenek az előadásban.

Hanem a pókhálók azok megmaradtak.
Szombaton: május 18-án. A koldus gróf 

került színre. Az előadás nem a legsikerül­
tebbek közé tartozott. A szereplők jobban 
elkészülhettek volna szerepeikkel.

Vasárnap : május 19-én. A Vig özvegy 
ment zsúfolt ház előtt.

Hétfőn : május 20-án a Miliárdos kisasz- 
szony nagyon jól sikerült énekszámokkal 
került színre.

Kedden : május 21-én. A. Butti olaszból 
fordított eszmékben dús drámája a „Lucifer“ 
került színre. A darabban Sik Rezső (Alber- 
tini tanár) tűnt fel legjobban. Alakításának 
hűsége, mélyen felfogott játéka teljesen meg­
hódította a közönséget. Szabó Ferencz (Guidó) 
kissé túlzásba csapot át. Szabóné (Senardi 
lánya) játéka kissé vontatva ment. Szalóki

Szerdán : május 22-én. A kis alamu­
sziban gyönyörködött volna a kis közönség, 
ha egyáltalán egy oly darabban a melyet 
csak a súgó után lehet egyáltalán adni 
gyönyörködhetik valaki. A szereplők mintha 
csak a sugolyuk elé lettek volna szegezve, 
mindég ott állottak és az énekszá­
mokat kivéve egyáltalán nem készültek az 
előadásra. A színpadon is össze vissza mo­
zogtak. Kár hogy e szép darabra nem ké­
szültek, mert a szerepben levő sok hálás 
szerepet, könnyen kihasználhatták volna. Szép 
énekszámaikkal sok tapsot arattak Ragányi 
lza, Dénes Ella, Harmath Zseni. Szaloki 
bohókás játékával több ízben megnevettette 
a közönséget. Nagyon szép színpadi jelenség 
volt még Pálfi Mariska a szobalány szere­
pében.

Csütörtökön : 23-án Vörösmarty „ Szép 
Ilonkájának“ bemutatójában telt ház élvezte 
végig Mintha a telt ház felvillanyozta 
volna a szereplőket. Szerepeiket kifogástalanul 
adták, volt is részük a jól megérdemelt taps­
ban. Moly Margit Dénes Ella szép játékaikkal 
tánczukkal s énekszámaikkal a legteljesebb 
diadalt aratták. Sik Rezső mint udvari bolond 
Szaloki Sándor pedig mint cinkotai kántor 
többször általános derültséget keltettek. Na­
gyon jó volt még Beczkói (Peterdy.)

Pénteken a helybeli iskolák jó napot 
akartak csinálni a clirectornak, s megvették a 
földszinti mező összes helyeit. A jegyeket 
kiosztottak úgy a polgári mint a tanoncz is­
kola növendékei között. A gyermekek a jegy­
szedőknek sok kellemetlenséget okoztak. 
Igen sokan közülök elfoglalták mások helyét 
s igy az előadás alatt végig általános mozgás 
volt. A darab lelke l>ry Pál ur (Szaloki) volt. 
Apró bohóságaival teljesen meghódította a

lani, s a két szabadsághőshöz odaftizték 
Smolka-nevét is. Azok voltak aztán a valódi 
kurucnóták.

Smolkánál tehát nem volt hazánkban 
népszerűbb ember. Nem csak pohárcsengés 
közt, hanem a zöld asztalok mellett is úgy 
emlékeztek meg róla, mint a testvér lengyel 
nemzet nagy fiáról, a kinek beszédét a tör­
ténelem múzsája, a dicső tettek hirdetője 
aranybetükkel véste be a magyar történetbe, 
a magyar nép szivébe.

\ alóságos Smolka-láz lepte meg nem­
zetünket. Smolka-kalapok, Smolka-pipák és 
nadrágok jöttek divatba. Valami Pichler nevű 
zongoramester Aradon Smolka-polkát szerzett. 
A történelmi hűség kedvéért meg kell jegyez­
nem, hogy a milyen fülbemászó volt a zene­
műnek cime, oly kritikán aluli volt a zenéje.

De a jeles zongora-szeliditőben meg volt a 
jóakarat hogy megtánczoltassa még Schmer- 
linget is.

A magyar nemzet, mint fentebb emlí­
tettem, nem lévén már országgyűlése, nem 
tolmácsolhatta háláját másképen az ősi alkot­
mánya és szabadsága mellett küzdő Smolka 
iránt, mint hogy törvényhatóságai utján kö­
szönő iratokat küldött az elévülhetetlen érde­
meket szerzett bajnoknak s ezen a téren az 
ország két fővárosa, a még nem egyesitett 
Pest és Buda járt legelői. Díszpolgárává vá­
lasztotta, a törzskönyvből azonban tévedés­
ből kimaradt a beiktatás s csak 1868-ban 
Írták be a nevét.

Hogyha akkor névé ki nem marad, 
gyönyörű kompánia után következik.

A rémuralom alatt valami Conrád nevű 
hivatalból kinevezett polgármestert küldtek a

Azt mondják....
Azt mondják, hogy aranyosi állomáson 

elcsattant pofonok egész Komáromig elhal­
latszottak.

Azt mondják, hogy némely alak annyi 
mucsai badarságot követett el, hogy most 
már mindent mucsainak lát.

Azt mondják, hogy néhai Beretvás vitéz 
limonádé izű fűzfa zöngeményei mindenfelé 
köznemtettszéssel kerülnek a papírkosárba.

Azt mondják, hogy egy pár idült hülye­
ségben szenvedő, képzelődő firkoncz, minden 
szerdán irodalmi (?) gyűlést tart (Tévedés : 
tán Xy—irodalmit, Szedő.)

Azt mondják, hogy a kis kitartott is 
beszéltet magáról s megakarná mutatni, hogy 
még a világon van. Hasztalan erőlködés. 
Csak a sajtos fogja hasznát látni.

Hírek.

©Krónika.

eJgdtságiigy miniszfetméf 
?)ltdp föS6 nap ótd 
xápmás d itófa
Él sdjfópóf, tnefy könnyedén éf.
SHogy meg ke ff nekezifeni féféf,
CÍzf tartja egyik, másik,
0her>f int, ez a „szeméi nép“
Stefiink pdczkuzik.
<9 nczérczikkc csupa gúny,
(9ntrfiféje csipkedés,

rebellis pestiek nyakára, a kinek első dolga 
v'olt a községi „gutgesinnt“, jóérzelmű, szin­
tén kinevezett tanács által Haynau Gyula 
bárói, a bresciai hiénát, Jellasics József 
bárót, az ellenünk harezoló horvát bánt, Pas- 
kievics Iván herceget, az orosz fővezért, 
Radeczky József grófot, Windischgrätz Alfréd 
herczeget, Grünne Károly grófot, Bach Sán­
dor ministert „a haza és a város körül szer­
zett érdemeikért“ díszpolgárokká megtenni.

Ezzel a Conrád nevű úrral, a ki annyi 
borsót tort a pestiek orra alá, történt 1853-ban 
a császári körutat megelőzőleg, a következő 
eset:

Albrecht főherczcg, Magyarország ak­
kori katonai parancsnoka, összehívott néhány 
vagyonos független polgárt, akiknek politikai 
hitvallása osztrák szempontból kifogástalan 
volt. Meg akarta beszélni a módozatokat,

Taoaszi újdonságai TOR-VÁSZONBÓL “ továbbá a TtSb'nS' sÄÄÄ
ágylmíatok sartlevkarrfuna‘VÍSZnf mi?den .SZelcsséSbcn' Törülközők,'színes 
agyhuzatok s Lvauott paplanok. - Férfi Ifehérnemüeket mérték szerint is
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Dömötör Aááui «.vőrött, Száchényl-tér ÍO. szám.
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Slfiéne fiiz egy kis Deres.
SKetdcí menjen el a kecbe néki, 
^Kinket csipkedni és lenézni,
(X iÖDőfien, jóf tudom,
Skcsévet leng a fiuvokon,
J2áaij, méla Hangokon szót 
(A dicsfiimnusz vétünk, magijainkról 
S mi füi'diink majd nyugodtan 
éd rózsaszín ltaPokbait,
9tem less, aki olyasmit küi’tőf 
@l(oay fejünk úgy kong as iivtől, 
Sflenkezofeg,
£>* iines főnek
@us tavfal’mat tulajdonit
^tlindenki, s fényt, amely vakít.

3ay gondolkoznál! az urak,
SH'ik konganak.

@e as ösvény fiamis,
Amelyen járnak- 
sDfíevt a tövis
Sfefféke ám a rózsaszálnak.
(d rózsa iflatoztíat, 
üDc a tövise szúr,
S kesét a jót ápoltat,
‘-Dfteqvévzi rajt az uv.

y)e ettől effel’.intve 
Sajtónk olyan ma már,
©Kínt a röuyten sugár.
Ét fényét szevtefiintve,
(dmfiár egyet se ssót,
©tCindenki látja jót,
Sfogy a kin átvilágít, 
l9Tagynak fenni csak sitiit, 

falójában azonfian 
SKis féreg,
§ az észnek 
9Tyoma sincs ottan:

hogy miként lehetne a fiatal uralkodót úgy 
fogadni, hogy az ne kerülne sokba, 
a császárt meglepné s a polgárságnak pedig 
örömet okozna.

Előállott erre egy nyelvre német, de 
érzelmére kuruez nyárspolgár s hamisítatlan 
józsefvárosi dialektusban a következő indít­
ványt tette:

— Én tudnék egyet! bel kell a pol­
gármestert akasztani. A császárt nagyon meg­
lepné, a polgárság annyira megörülne neki, 
hogy szívesen hozzájárulna az akasztás költ­
ségeihez, amely ilyenformán az államnak 
egy garasába sem kerülne.

Conrádot úgy kellett fellocsolni,’ de n 
szókimondó polgár sem vitte el szál azon 
mert a József városból Jósefstadtbn vitték.

— Kinevezés. Mo hier Mihály salgótar- 
já ti m. kir. adóhivatali gyakornokot a pénz­
re:'.-miniszter, adóhivatalunk íoz adótiszté 
kinevezte.

A Függetlenségi kör közgyűlése. A
komáromi függetlenségi kör ma délután 5 
órakor az Aranyhordó szállodában levő kör- 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tan. A 
közgyűlés tárgyai: A Pozsony-bécsi villamos 
vasút ügyébeni indítvány. Egyéb indítványok.

— A Dalegyesület köréből. Látogatott 
választmányi ülése volt most a Dalegyesü­
letnek. Az ülésen Fehér Kálmán korelnök ve­
zette a tanácskozást. A választmánynak 
Sulacsik titkár jelentést tett a vigalmi bizott­
ság működéséről és megállapította a nyári 
mulatságok határidejét; az első nyári mulat­
ság junius 8-án szombaton lesz, melyen a 
férfikar két, a vegyes kar egy énekszámmal 
vészén részt. Július, augusztus és, szeptem­
berben is lesz cgy-cgy estély. A választmány 
a nyár folyamán a Szelim barlanghoz és a 
Turulhoz Bánhidára kirándulást tervez. A 
választmány a működő kar Pápára tervezett 
kirándulásához beleegyezését adta és azt tőle 
telhetőleg támogatni fogja. Az egyesület tag­
jai sorába felvétettek: özv. Seibenboff Kons­
tantinná urhölgy, Hordóssy bajos, Fritz Pál, 
Mike Lajos dr., Tomanóczy Sándor dr., Szepesi 
Zsigmond dr., Komáromi Ede, Ferenczy Károly, 
Soós Jenő, Cortellini Lajos, Komáromi József, 
Pesté Antal, Walla urak. A választmány tárgyalta 
l-'ülöp Zsigmond indítványát, melyben Molnár 
Államnak ,a Dcdegycsűlet felejthetetlen és nagy 
érdemű mcíjcdapitójának arckepe megfestését 
hozta javaslatba. X választmány nagy öröm­
mel tette az indítványt magáévá és elhatá­
rozta, hogy társadalmi utón gyűjtést indít a 
nemes czél megvalósítására. Felmerült az a 
gondolat is, hogy nem lenne-e az alapitó 
nagy és méltán tisztelt emlékéhez méltóbb az 
arczkép leleplezését a Dalegyesület közelgő 
ötvenéves jubileumára ha’asztani, mikor egy 
nagyszabású és fényes ünnepség méltó kerete 
volna az alapitó érdemei méltatásának.

— Katonai tanulmányút. Conrád Ferencz 
altábornagy, a vezérkar ionoké a vezérkar 
főtisztjei, mintegy 20 tábornok és törzstiszt­
ből álló kíséretével és a megfelelő irodai és 
szolgaszemélyzettel múlt szerdán Vcrebélyről 
Küith községbe érkezett. A vezékav Küich 
és környékének terepviszonyait tanulmányozta 
és másnap, csütörtökön a hajnali órákban 
kelt irtva Esztergom felé.

A komárommegyei és városi orvos­
szövetség. Tegnap d. u. 3. órakor a megyei és 
városi orvosok a kórházban látogatott közgyűlést 
tat toltak a következő napi: enddel: 1. Beszámoló 
a szétküldött reverzálisok ügyéről. 2. A
marosvásárhelyi frókszövevettség átirata a 
gazdasági alapon való szervezkedés tárgyában.

— Népakadémia Felsögailán. Ma nyílik 
meg Felsögailán Kertész Ferencz vezetése 
alatt a népakadémia. Ezt a magyarositó in­
tézményt Kertész F erencz a község elöl­
járóival és értelmiségével együttesen létesí­
tette. A népakadémián az előadások vetített 
képekkel fognak történni.

Heti műsor: Vasárnap d. u. 37a 
órakor félhely árakkal Suhanc operetté, este 
8 órakor rendes helyárakkal Viy özvegy. 
Hétfőn: Vascjy&ros. Kedden: I’apcddnija. 
Molnár Gyula énekes bohózata, itt először. 
Szerdán: Cserclányolc operetté újdonság.
Csütörtökön d. u, dfa órakor félbclyárakkal. 
Rab Málnás, este rendes helyárakkal: Mádi 
zsidó énekes bohózat.
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— Ref. tanítók közgyűlése. A komá­
romi ev. ref. egyházmegye tanítótestülete f. 
hó 21-én d. c. tartotta rendes közgyűlését a 
Kollégium nagytermében. A gyűlésen szép 
számmal jelentek meg az egyesületi tagok és 
érdeklődők. Az elnöki megnyitó és a pénz­
tárosi jelentések után csakhamar áttértek a 
tulajdonképeni tárgysorozatra. Az első előadó 
Petites Béla volt, aki a Gábel-féle módszert 
ismertette szakavatottsággal. Ajánlotta a, köz­
gyűlés tagjainak c módszer követését. A 
Gábel-féle olvasásirás tanítás fonomimikai 
alapon áll s a Czukrász-féle módszernek 
egyik oldalága. Különös sikerrel alkalmaz­
ható felnőtt analfabétáknál. De az elemi ok­
tatásnál a Czukrász-félét nem pótolhatja.
Ilyen értelemben szólották az előadáshoz 
Antal Gábor, Lakatos Károly, Marosa György. ■
Az előadónak egyhangú köszönetét szavaztak 
fáradozásáért. A tanítók fizetésének rende­
zéséről szóló előadás elmaradt. De határo­
zatikig kimondta n közgyűlés, hogy a fizetés 
kiegészítésénél együntetüleg járnak el s az 
ebhez való előkészületek megtételével az el­
nökséget megbízza. Szenes Imre olvasta fel 
ezután lélektani eszmefuttatását. A szellemes 
felolvasás a képzetek állandósításának foko- ■ 
zatával foglalkozott és szép sikert aratott. A . 
tanítók szabadságolásáról szóló szabályren- 
delet tervezetet az előadó javaslata szerint 
akkép fogadták cl, hogy 4 napig terjedő időre 
a lelkésznek, azontúl az esperesnek jelen­
tendő be az eltávozás. Az indítványok kö­
zött a pályadijak kitűzésének kérdése volt a 
legérdekesebb. Konkoly Th. Béla örömmel, 
pártolja ezt az eszmét s ajánlja, hogy keres-, 
tessék meg e czélból az egyházmegyei ha- 
tóság. A maga részéről azonnal száz koronát 
ajánl fel erre a czélra. E nemeslelküségét 
a közgyűlés kitörő örömmel fogadta, az in- 
ditványhnz hozzájárult s két pályadij kitű­
zését határozta el. Ez volt a közgyűlés utolsó 
pontja, mely után a „Magyar Király“ szállo­
dában közebéd volt, ahol számos felköszöntőt 
mondtak.

- A gesztesi járási tanítói kör csü- 
töi tökön, folyó hó lö-án gyűlést tartott Ácson, 
a róni. kath. iskolában. A gyűlésen részt vett 
az egész járás tanítósága, továbbá Ács kö­
zönségéből a tanügy számos barátja. Délelőtt 
11 órakor nyitotta meg a gyűlési Pásztor , 
Imre, a járási kör elnöke. Megnyitójában az ' 
év legfontosabb mozzanatáról, a tanítói fize1 
tésrendczésről emlékezett meg s kimutatta, 
hogy a községi és felekezeti tanítók egyes 
sérelmei daczára is Apponyi Albert j vallás- 
és közoktatásügyi miniszternek elvitázhatat- 
lan érdemei vannak a fizetésrendezés kérész- 
tülvitelében, miért is a kör üdvözlő táviratot 
küldött a miniszternek. Azután Király Károly 
a kör évi működéséről számolt be, majd 
Práger Ferencz pedagógiai értekezést olvasott 
fel. Ezután Király Károly tartott felolvasást.. 
Ecsetelte a tanító helyzetét a társadalomban,. 
feltüntette azon kötelességeket, melyek híva-. 
tásuk teljesítése közben rájuk hárulnak. ■ 
Tulipán Zsigmond indítványt nyújt be a nyug-. 
dijtörvényre nézve, melynek legfontosabb 
pontja a teljes szolgálati idő leszálitása a 
törvényben megállapított 40 évről 85 évre. ■ 
— Király Károly ismertette azután az ének-' 
tanítás uj módszerét, melyet az uj tanterv 
előír. — A Milkovich-alapitványért való fo­
lyamodványok elintézésével a közgyűlés a' 
választmányt bízta meg. A lefolyt évben Sági- 
József, Pontőr Mihály választmányi tagságuk­
ról lemondtak. Elnök Sági Józsefet a kör 
örökös disz tagjául megválasztani, Pontőr Mi­
hály működését pedig jegyzőkönyvben 
megörökíteni ajánlotta, amit a kör el is fo-

Millcnniumi nagy éremmel 
o o o kitüntetve, o o o 
Kitűnő asztali, bor-és gyógy­
víz, a gyomoréffést

tan a* vizen . .
r megszünteti, páratlan fiTÍKíStl Je**«, használata valódi áldás syomorbajosoUnak.

Kedvelt borviz! OI«*»óbb a szódavíznél! — Nlidenütt kapható!
Főraktár: ’ A komáromi vendéglősök, korcsmárosok és kávésok szikvizelőállltó gyár szövetkezeténél.
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gadott. Helyükbe Böhm József és Csongrádi 
Béla rendes tagokat választották meg. — 
Gyűlés után társasebéd volt, melyen Király 
Károly felköszöntütte Pásztor Imrét és Csong­
rádi Bélát. Pásztor Imre pedig Király Károlyt, 
végül Szabó Mihály az ácsiakat éltette szép 
szavak kíséretében.

— Az udvardl járási tanítói kör május 
hó 28-án. kedden d. u. 2 órakor ógyallán 
az állami népiskolában tartja ez évi rendes 
közgyűlését, ugyanezen alkalommal Ógyalla 
mellett levő „Szeszélyes“ fenyveserdőben a 
„Tanítók Házá“-ban tett szobaalapitvány tő­
kéje javára jótékonyáéin s nemes szórako­
zást nyújtó műsorral egybekötött erdei tánc- 
mulatságot is rendez.

— Tanító gyűlés Császáron. A Tata- 
Kisbér-vidéki r. kath. néptanítók egyesüle­
tének „Kisbér köre“ május hó 28-án, Csá­
száron tartja rendes tavaszi körülését. Tárgy- 
sorozat: 1. 7*10 órakor szentmisé. 2. 10 
órakor elnöki megnyitó, tartja Esztergályos 
József elnök. 3. Gyakorlati tanítás: Szám- 
tantanitás a jelképes mód szerint. Előadó: 
Lakosy Boldizsár. 4. Vitatétel: „Szavalat a 
népiskolában“ Előadó: Szabó Gyula. Ezen 
tétel minden tag által kidolgozandó. 5. „A 
tanító egyéniségének befolyása a tanulókra.“ 
Előadó : Halmi Ilona. 6. „A kis szoczialisták“ 
az iskola beléletéből. Előadó: Orbán József 
7. Indítványok. 8. Az országos katholikus 
tanítók segélyalapja tagsági dijának befizetése.

— Az érsekujvárvidéki r. kát. népne­
velők egyesülete május 28-án Tardoskedden 
tartja XXVI. rendes közgyűlését, melyre most 
bocsátotta ki a meghívót Szabó János, udvadri 
igazgató-tanitó egyesületi elnök. A gyűlésen 
Markovich Gyula dr. tardoskeddi plébános 
előadást tart a szövetkezetekről.

— Uj adóhivatal Nagy Igmándon. A
„Pénzügyigazgatás“ czimü szaklap közli, hogy 
1907 julius 1-től kezdve Nagy-Igmándon az 
uj adóhivatal megkezdi működését.

— A kontárom—érsekujvári vasút épí­
tése a jövő hó folyamán már megkezdődik. 
Junius végére van kiírva a versenytárgyalás 
azokra a munkálatokra, melyek a komáromi 
Dunaág áthidalásával veszik kezdetüket.

Államsegély. A füldmivelésügyi miniszter 
a Komáromvármegyei Gazdasági Egyesület 
méhészeti osztálya részéről U00 kor. állam­
segélyt engedélyezett.

— Az alsócsallóközi és csilizközi ár-
mentesitö társulat május 29-én tartja köz­
gyűlését melyen az újonnan alkotott alap­
szabályok, árvédelmi szabályzat, nyugdíj sza­
bályzat, a mentett oldalokon levő köbgödrök 
beetöltése és az igazgatósági főmérnöki állás 
betöltése lesz napirenden.

— Áttérés Kisbéren. Pünkösdhétfőn a 
kisbéri róm. hath, templomban Takács Fe- 
rencz és Takács Zsuzsánnna fiatal testvérek, 
az ág. ev. vallásról a róm. kath. vallásra 
tértek át. A hitujjonczok oktatását valamint 
átvételét, Zoncsich Jakab káplán végezte.

— Nagypróba. Eibenschütz Béla fővá­
rosi oki. táncztanitó növendékei junius 1-én 
(szombaton) Maitz Rezső „Vigadó“ nagyter­
mében nagypróbát tartanak. Belépő-dij: sze­
mélyjegy 1 korona. Kezdete este pontban 9 
órakor. Jegyek kaphatók a táncziskolában. 
Az estélyen a növendékek a legújabb tán- 
czokat fogják bemutatni.

— Vándorgyűlés. A komáromvármegyei 
gazdasági egyesület méhészeti szakosztálya 
báró Vécsey Béla cs. és kir. kamarás, nagy- 
birtokos meghívására f, hó junius hó 25 és 
20-án Piliscsabán a „Klotild-telepcn“ tartja 
tanulmányi kirándulással kapcsolatos VII. 
vándorgyűlését. A vándorgyűlés tárgysorozata 
a következő: 1. elnöki megnyitó. 2. Kis- 
kaptár-nagykaptár. Előadó: Csepy Pál plé­
bános, Ekecs. 3. Javított orsz. egyleti kaptár 
Bemutatja és ismerteti Joó István Komárom. 
4. A mézértékesitésről. Pályanyertes munka, 
felolvassa Lakatos Károly Komárom. 5. In­
dítványok. A vándorgyűlést megelőzi: 1. Báró 
Vécsey Béla Boconádi rendszerre berendezett 
nagyméhészetének megtekintése tulajdonos és 
a feltaláló: B. Szabó Imre szakszerű ismer­
tetésével. 2. A Boczonádi kaptárok mézel- 
szedése és pörgetése. Tájékoztató. Indulás 
Komáromból junius 25-én d. u. 2 órakor 
gőzhajóval Esztergomba, érkezés 5 órakor. 
Ott az esztergommegyei gazdasági egyesület 
részéről a vándorgyűlés tagjainak fogadása 
és elszállásolása, majd a város látnivalóinak 
megtekintése. Este az ottani gazda- és méhész­
társak társaságában közös vacsora. Tovább 
utazás Esztergomból junius 20-án reggel <1 
óra 21 perczkor, Piliscsaba Klotild-tclep meg­
állóhelyre, érkezés 7 óra 25 perczkor. A 
villatelepen az erdőben reggeli, majd a gyűlés 
befejeztével köz ebéd. Visszautazás este 8 óra 
01 perczkor Esztergom fele, honnan ugyan­
csak hajóval éjjel 10 órakor tovább utazás 
Komái ómba.

•— Nópgyiilés. A Komáromi szervezett 
munkások ma d. u. fél 4 órakor a Kossuth 
téren nyilvános népgyülést tartanak. A nép- 
gyűlés napirendjén szerepel: Az osztrák 
választói jog és a magyar parlament.

— Mérgezés. Ladányi László 3 éves 
kis fiú szülei lakásán véletlcnségből felhajtott 
egy pohár lugkőoldatot. A tin súlyos belső 
sérüléseket szenvedett s beszállították az 
Emberszeretet közkórházba. A fiú bár a 
rögtöni segélynyújtás megtörtént sérüléseibe 
belehalt. Az ügyészség elrendelte felbonczolá- 
sát, szülei ellen pedig az eljárást folyamatba 
tette.

— A kereskedelmi alkalmazottak tün­
tetése. A komáromi kereskedelmi alkalma­
zottak, az üzletek 8 órai zárórája mellett, 
kedden és szerdán este Königstein Ignácz 
vezetésével tüntetést rendeztek. Kedden este 
a tüntetés éle Székely Károly Baross-utczai 
kereskedő ellen irányult. Székelyi azonban 
neszét vette az ellene irányult tüntetésnek 
s hamarosan lezárt. Szerdán este a keres­
kedelmi alkalmazottak, a Klapka-téren gyüle­
keztek. Nagy hibát követtek el avval, hogy 
sok apró kereskedő és iparos tanonezot 
hagytak magukhoz csatlakozni. Innen elin­
dulva zárt sorokban, „Éljen a 8 órai záróra“ 
„Le a ki ellenünk van" kiáltások között jár­
ták be a főbb utczákat. A Jókai-utczán Lö- 
winger kis dohánytőzsdéje előtt zavargássá 
fajult a tüntetésük. A tüntetők erőszakkal kény- 
szeritették Löwingert üzlete bezárására. A 
segédek sorai között volt inasok viselkedése 
folytán, a rendőrök kénytelenek voltak a 
tömeggel szemben erélyesen fellépni, s a 
tömeg tovább vonulását megakadályozni. A 
lendül ség azonban a nagy tömeggel szemben 
gyöngének bizonyult, mert a tömeg a ren­
dőrség sorfalát áttörte. Az utczán járókelő 
katonaság, sietett azután a rendőrség segit-
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ségére s sikerült is igy őket megfékezni, egy 
ellenszegülő kereskedelmi alkalmazott nyakán 
könnyen megsebesült. A rendőrség úgy a 
vezető mint a lármásabb szereplők ellen, 
megindította az eljárást engedély nélküli fel­
vonulásért s utczai botrányért.

— Leütötte a feleségét. Valent István 
ki jelenleg Kőszeg-Szombathelyen lakik, 
boszuját kitölteni jött 22-én Komáromba. 
Valent ugyanis már hosszabb idő óta elvál­
tán élt feleségétől s bár az asszonyt több­
ször felszólította, hogy térjen vissza hozzá 
az asszony még sem ment hozzá. Azzal a 
szándékkal jött tehát Komáromba, hogy sze­
mélyesen kéri fel az asszonyt a visszatérésre. 
Valent a vasúttól a városba jövet az utczán 
találkozott a feleségével. Nyomban kérte az 
asszonyt, hogy térjen vissza. A Valentné 
azonban szóba sem akart férjével állni. így 
szóváltás támadt köztük, az asszony beszaladt 
a Kalapos-utczában levő Pick féle telekre, 
férje utánna. A telken sikerült is az asszonyt 
elérnie. A mint utolérte, dühében a kezében 
lévő súlyos bottal úgy fej bevágta a feleségét, 
hogy az nyomban daléit s összeesett. A 
lármára, összefutott tömeg, megakarta lin­
cselni a díihüngőt. A komolyabb bajnak a 
gyorsan ott termett ügyeletes rendőr vette 
elejét, a ki a dühöngő férjet bevitte a kapi­
tányságra.

— Megugrott tolvaj. Csütörtök este Vak 
János vasúti rak tárnok-, nyitva levő újvárosi 
kakasába behatolt egy ismeretlen ember, hogy 
a mi megfogható s mozgatható elemelje. 
Szándéka azonban nem sikerült, mert a ralc- 
tárnok felesége észrevette a tolvajt. így azu­
tán üres kézzel távozott. Az esetet bejelen­
tették a rendőrségen. A rendőrség azonnal 
elrendelte újvárosban a nyomozást. Portyázás 
közben a czirkáló rendőr észrevett az utczán 
egy csomagot vivő gyanús alakot. Közeledett 
feléje hogy igazolásra szólítsa fel. A kétes 
kinézésű alak, a feléje közeledő rendőrtől 
megijedve a nála volt csomagot elhajította s 
futásnak eredt. A rendőr miután segítsége 
nem érkezett, nem bírta a szökevényt elfogni.
Az eldobott csomagot azután a rendőr be­
vitte a hivatalba. Itt megállapították, hogy 
a megszökött tolvaj a csomag tartalmát 
Sulyok Janos vasútinál lopta. A szökevény 
kézrekeritésére, a rendőrség minden intézke­
dést megtett.

— Szándékos emberölés. A májusi es­
küdtszék szerdán 22-én vette kezdetét. Az 
cdső napon Kelemen károly mezőőri bün- 
üg.\e kei ült tárgyalás alá, aki 1. évi január 
28-án nevenapját tartotta és mámoros fővel 1 
bevetődött az apáczaszakállosi Franki-féle 
korcsmába. Itt találkozott Öllős Antal gazda- 
emberrel, akivel pörösködött. Öllős a neki 
megítélt perköltségből valami tanudijat volt 
köteles Kelemen leányának kifizetni és Kele­
men ezt követelte rajta. Mikor az vonakodott 
ennek eleget tenni, ezen dühbe borult és be­
pálinkázva haza rohant a puskájáért, amely 
madai serétre volt megtöltve és visszatérve 4 
es félméter távolságról rálőtt öllősre, aki 
nyomban összeesett. A töltés az arczába fu- 
rodott és egyik szeme esett áldozatul az ittas 
cin ici dühének. A királyi ügyészség szán­
dékos emberölés kísérletével vádolva állította 
Kelement ma az esküdtek elé. Az esküdt- 
bu-osag elnöke Heyymcyhíj László törvény­
szék. bíró volt, bírák Zsindely Ferencz és 
Kovcr Lajos, jegyző Pázmándy Károly. A

RUTnDánÉáza
MIA I ifslKomórom.

mérsékelt árak. Kedpező fizetési teltételek,
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sértett és vádlott kihallgatása és a tanuk 
tisztázták a kérdést. Kelemen soha büntetve 
nem volt és az ital elvette az eszét. Bárdos 
Géza dr. kir. ügyész sikerült beszédben emelt 
vádat Kelemen ellen és azt a főkérdést tette 
fel az esküdteknek, hogy bünös-e Kelemen 
az emberölési szándékban ? Alajn Gáspár 
ügyvédjelölt a védelem részéről azzal érvelt, 
hogy védencze csak súlyos testi sértésért 
vonható felelősségre, melyet erős felindulás­
ban követett el. Ebben az értelemben tette 
fel a főkérdést is. Köváry László kir. erdő­
tanácsos vette át az esküdtek kérdéseit és a 
btinügy aktáit és tanácskozásra vonultak 
vissza. Az esküdtek a védelem álláspontjára 
helyezkedve a súlyos testi sértés bűntettében 
mondták ki Kelement vétkesnek, akit az es­
küdtek igazmondása alapján a bíróság két 
évi és három havi börtönre Ítélt.

— Ellopott öszvér. Nem a legjobb 
kedvre derítette Hausner Ede kürthi erdészt, 
az a hir, hogy fiatal, szép hét éves öszvérét 
ellopták. Sietett is az esetet a hatóságnál be­
jelenteni. Bár a csendőrség rögtön erélyes 
nyomozást indított nem bírta sem a rablót 
sem az öszvértfcllelni.

—■ A III. oszt. gyorsvonatu kocsikról.
A győr- budapesti uj gyorsvonatot nagyon 
megkedvelte a közönség és különösen frek­
ventálják a III. oszt. kocsikat. A máv. igaz­
gatósága újdonatúj III. oszt. kocsikat állitatott 
ezen gyorsvonatok berendezésébe, a melyek­
nek azonban egy könnyen pótolható hiányos­
ságuk van, nincsenek a kocsikban hamutartók 
és köpőcsészék, a miknek a hiányát az uj 
és szép kocsik padlózatán veszi észre a kö­
zönség. Azt hisszük, ezen a hiányon a kocsik 
tisztasága és küzszükségi érdekből könnyen 
lehet segíteni.

— Nátha és köhögés gyötrik ismét az 
emberiséget. A természet azonban nem ha­
gyott tehetetlenül bennünket s többféle gyógy­
szert adott ezen betegségek ellen, melyek 
között a leghatásosabb és leggyorsabban segít 
a „Sirolin-Roche“. Ezen kellemes izü, telje­
sen méregmentes szer megszünteti a náthát 
és köhögést, sőt súlyosabb természetű tüdő­
bajt is a legrövidebb időn belül; emeli az 
étvágyat és Indirekt éton a testsúlyt, s ott, 
hol a betegségnél láz mutatkozik, az, ezen 
szer rendszeres használata mellett, szintén 
elmúlik. Ennélfogva a „Sirolin-Roche“ külö­
nösen a jelen időszakban egy családnál se 
hiányozzék, hogy a kezdetleges tüdőhurutnál 
is használva, annak továbbterjedését meg­
szüntesse. Ezen szer kapható minden gyógy­
szertárban.

Felelős szerkesztő : A lapKiailÓtlllajdenOS.

Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomd#.

HIRDETÉSEK.

mm
Brázay sócborszesz
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3 régiszó... 3 uj szó . . .

Altvater Altvater

Ressler Ressler

Jägerndorf Budapest

________________*

Eladó házak!
Komárom-ujvárosban 1 ház 

a gyár-utezában, továbbá Komá­
romban 3 ház.

40 évi törlesztésre.
A legbővebb felvilágosítást 

nyújt
id. IMlcz Károly

Komárom temetősor 405.

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda
kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadá­

lyozza, ezt csak a
BAROMFI-TINKTIJRA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik SÖmÖr- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony cezetszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben K. I 20

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA. (Budepest mellett.)___________

Steckenpferd

liflioRitejszappan
Bergmann & Co. gyárából Dresden és 

Teschen alE.

a naponként befolyó elismerő levelekek szerint a 
leghathatósabb orvossági szappan, szeplők ellen, 
valamint egy üde arcz és rózsás szin elérésére.

Kapható SO fillértért minden patikában; 
drogériában, paríümszappan és borbély-üzletekben.

nélkül ne együnk levest!

1987/1907. 
tkv. sz.

Árverési hirdetmény,

A komáromi kir. törvényszék mint telek- 
könyi hatóság közhírré teszi, hogy Lederer 
Jenő végrehajtatónak Raab Etel Julia végre­
hajtást szenvedett elleni 190 korona 20 fillér 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
ezen kir. törvényszék területén fekvő a lak- 
thuri szakállosi 23 sz. tjkvben A I 599—002 
(2 :) hrszám alatt felvett ingatlanból Raab 
Etel Julia jutaléka 269 korona, az ottani 
227 számú tjkvben A I 21—22 1 : hrzszám 
alatt felvett ház udvar s szántó az 1881 évi 
60. t.cz. 156 §-a alapján egészen 728 korona 
becsárban leendő elárverezése elrendeltetvén 
árverési határnapul,

1907. évi junius hó 15-ik napjának
d. e. 10 órája Lak-thuriszakállos községhá­
zánál kitüzetik azzal hogy ezen határnapon 
az árverés alá bocsájtott ingatlanok a kikiál­
tási áron alul is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsár.
Bánatpénzül leteendő a becsár 10°/o-a.
A vételár 3 részletben 3 hó alatt fize­

tendő.
Kelt Komáromban 1907 évi márczius 

hó 21-ik napján.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi- 

hatóságnál.
Strászka

kir. tszéki bíró.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására adni, hogy Komá­
romban Ösz-u. 3 szám alatt

mázoló, aranyozó és czimfestö
műhelyt nyitottam.

A szakmában a hosszú évek során 
át szerzett tapasztalataim abba a ked­
vező helyzetbe juttattak, hogy bármely 
legkényesebb igényeket is kielégítő mun­
kát elvállalhatok, illetőleg hogy a leg- 
fokozottabb igényeket is teljesen ki­
elégíthessem.

Elvállalok e szakmába vágó min­
denféle munkákat, úgymint: épületek 
mázolását, aranyozást és czimfestést a 
legegyszerűbb és legdíszesebb, bútorok 
festését, fényező munkákat stb.

Áraim jutányosak, s munkámért 
szavatosságot vállalok.

Mintákkal s költségvetéssel bármi­
kor ingyen, s szívesen szolgálok. 

Kegyes pártfogást kér

Prodovszky Béla
mázoló, aranyozó és czimfestö.

MM Kiadó la kas. MM
Két utczai szobából álló lakás AUGUSZTUS 
1-sőre kiadó. Külön pincze, padlás és élés­
kamra. Nagy Polgár-utcza 3 szám. —..... ■

Sirolin
®mefl az étvágyat és a teetstiyt, reegszuiv 
tett a köhögést, váladékot, éjjelt tezadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

---------- i . . 99Minthogy értéktelen utánzatokat ts kínálnék, kérjen mindenkor ^ kapható orvéit rendeletre a gyógyiierursk-
tt&QOfa*4 (Pádért momagoMlSt' ban — Ars Uvcgenkint 4.— korona.

JF. Hoffmaan-L« Socke A Co. Basel (SiAJe)

Roche".
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Vvári menetrend.
A vonat május lló 1 -tő

indul érkezik indul érkezik
Budapesti ól Komáromba Komáromból Győrbe

Sz. \ 643 630 745
Gy. v 730 931 936 1010
Sz. v 73b 1034 IO« 1130
Gy. v 030 1122 1127 1)58
Sz. v 1230 259 306 349
Gy. v ]50 347 352 426
Gy. v 910 402 4O9 440
Gy. v ** 510 716 7£2 800
Sz. v. 1007 1014 1100
Sz. v. 940 1237 1244 13d'
Sz. V. 1030 133 145 . 230

A vonat
ndul érkezik indul érkezikG ■őrből Komáromba Komáromból Budapestre

Sz. v. 0 24 óv; 3£7 640
Sz. v. Mn0 355 402 725
Sz. v. 500 q48 ;j55 920
Gy. v/ 740 809 314 1000
Sz. v. 924 1006 1013 1245
Gy. v. 1110 1 145 1152 145
Gy. v. 1129 1206 1211 2 10
Sz. v. 920 310 3I6
Gy. v. 433 508 Ülő 7 10
Sz. v. f,00 552 p)59 930
Gy. v. 716 752 955

Bicskéről indul ki.
I—III. osztályú kocsikkal.

bIPIK Szlavón iában

Vasul-, posta- és 
távirdaállomás

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hévviz 
(64° C.) Európában. Páratlan gyógy­
hatású a tápcsatorna és a vizelet! utak 
összes hurutos megbetegedései, hugy- 
savas áttétel, köszvény, csúz és ischias, 
görvély, angolkór és az összes vérbeteg- 

Sécek ellen.
^ Ivókúra. Hévvizes fürdők. ^ 

Vizgyógyintézet. Inhalatorium.
A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.

Kívánatra prospektussal és bővebb értesitéssal 
szolgál.

A fürdőigazgatőság.

I

Császárfíirdö BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógy
mi uu hely a magyar irgalmasrenti tulaj

---------  ——-------------- dona. Elsőrangő kénes hevvizii
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdök, uszodák, török-, kő- és márványfürdők, 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. Ivók. és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

________________________________ Az igazgatóság

ElaClO Puszta-Monostoron lakóházzal
———-—- együtt nagyon szép Dunára 
dűlő Bővebbet Szőnyi Ikávidné
P.-Lándor Komárommegye. —

A & Z ( 31 1 S
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. építő 

közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kőmives mester 
és építési vállalkozó. 

Komárom Viz-utcza 16.

Üzlet áthelyezés.
\ au szeiencsem ti melyen tisztel 

közönség b. tudomására adni, hogy 
Rákóczy Ferencz u. 19. szám alatti 
vendéglőmet május hó 1-től fogva 
Mester u. 19 szám alá helyeztem át! 
ízletes ételek jó móri borok, naponta 
fris csapolt Dréher sör kapható, Jó 
istálók tágas udvarral vidéki vendége ^ 
számára.

A nagy érdemli közönség szives 
pártfogását és támogatását kérve.

Maradtam kiváló tisztelettel
Dancz Ferencz

vendéglős.

‘pB&dS!£v?..¥rfe .* 'V 2
8

lISflIFpapir
Rilónkint

*.

7 lir.-érf kapható a „Pannónia“ könp- 

ás papír- kereskedésien, Baross-n. 6.
HeimajL

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi .-Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai
honi gyárában !

Kassán.
CDi

Védjegy.

L>. X «88 r. 0&\.
J W L.

lokomobilok, gözcséplógépek, benzinmotorok:,

ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELÖ ESZKÖZÖK, 

f TELJES MALOMBERENDEZÉSEK. STB STR

Kívánatra szívesen küldünk Aruegyzéket,és költségvetést. „

r • MAGYAR kereskedelmi Részvénytársaság f|||

LPGYÁR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE. BUDAPEST


